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I  Az euró létrejötte előtt, Amikor még Az uniónAk 
nem volt közös vAlutájA, A gAzdAság, A pénzügy és A 
kereskedelem összehAngolásA érdekében A 
nemzetállAmok bAnkjAi között AlAkult ki szorosAbb 
kApcsolAt. 1998. májusábAn 11 tAgállAm jelölte ki A közös 
jegybAnk elnökét, Alelnökét és 4 másik igAzgAtói 
státuszbAn részesült tAgját. 1998. június 1-jén 
megszüntették Az európAi monetáris Intézetet, és 
helyette egy új orgAnizáció, A központi bAnkok európAi 
rendszere (kber) kezdhette meg A működését. A kber A 
monetáris unió előmozdításA érdekében jött létre, és 
tulAjdonképpen Az európAi unió Akkori 15 tAgállAmánAk 
jegybAnkjAit kApcsoltA össze. 



II  A kber-en belül AzonbAn megkülönböztették 
AzokAt A résztvevő állAmokAt, Amelyek nem tAgjAi Az 
eurózónánAk, tudniillik ezek Az állAmok egy speciális 
státuszbAn részesülhettek, vAgyis nemzeti monetáris 
teendőiket szAbAdon végezhették, de Az eurózónárA 
vonAtkozó egységes monetáris politikát érintő 
döntési mechAnizmusbAn nem vehettek részt. 

III  A kber Az árstAbilitás fenntArtásáért felelt, 
vAlAmint támogAttA A közösség közös 
gAzdAságpolitikáját, természetesen tiszteletben tArtvA 
A nyitott piAcgAzdAság AlApelveit. A szervezet A 
monetáris politikA érvényesítését tűzte ki célul, és A már 
megfogAlmAzott és AlAptételként kezelt közösségi 
politikák véglegesítését szándékoztA  

 



 

 

végrehAjtAni, Amihez hozzátArtozott A 
devizAműveletek végzése, A tAgállAmok hivAtAlos 
tArtAlékAinAk megőrzése és korrekt kezelése, és A fizetési 
rendszerek működésének kidolgozásA. A kber 
megteremtette A kedvező helyzetet Az euróbAnkjegyek 
kibocsátásárA, figyelve A hitelintézetek működését, és A 
pénzügyi rendszer stAbilitását. mindemellett Az 
orgAnizáció A véleményét is kifejtette, Amit mAgA A 
szervezet kezdeményezhetett egy-egy fellépő kérdés 
vAgy bizonytAlAnság esetén. Az európAi központi 
bAnkkAl vállvetve stAtisztikAi AdAtokAt gyűjtött és 
szolgáltAtott. 

 



 

 

IV  A kber Autonóm rendszerként működött, és 
függetlenségét három Aspektus tiszteletben tArtásA 
gArAntáltA. Az első szempont Az intézményi 
függetlenség, mely szerint, hA A kber A felAdAtát végezte, 
Az ekb és A nemzeti bAnkok nem fordulhAttAk hArmAdik 
félhez, tulAjdonképpen ezeket A szervezeteket külső 
behAtás, nyomás és iránymutAtás nem érhette, szem 
előtt tArtvA A pénzügyi politikA speciAlizációját. 
hArmAdik félként A közösség más szerveit, testületeit, és 
A tAgállAmok kormányAit jelölték meg. 

 

 



 

 

 

V  A második szempont A személyi szAbAdság, Amely A 
hivAtAli szolgálAt AlAtt állók védelmét foglAltA 
mAgábA, ugyAnis A nemzeti bAnkok kormányzói számárA 
5 év szolgálAti időt rendeltek el, és elbocsátásuk 
meghAtározott esetekben történhetett meg, mint 
például hivAtAli mulAsztás, vAgy munkAvégzésre vAló 
képtelenség, és Ami A legfontosAbb, A különböző 
funkciókAt, bAnki felAdAtokAt össze kellett hAngolni, A 
betöltött posztok nem válhAttAk összeférhetetlenné. 

 

 



Vi  A hArmAdik pillér A pénzügyi függetlenség, Amely 
előírtA, hogy A központi bAnkoknAk rendelkezniük kell 
A kber felAdAtAinAk ellátásához szükséges megfelelő 
összeggel és eszközökkel. 
vii  A kber bejegyzett tőkéje elérte Az 5 milliárd eurót. A 
szervezet közvetlen tőkejegyzői A nemzeti központi 
bAnkok voltAk. A bejegyzés során A nemzeti bAnkok 
súlyát is meghAtározták, Amit A közösség gdp-je és 
népességen belüli tAgállAmi részesedése AlApján 
számoltAk ki. A rendszer előírtA, hogy A 11 eurózónAbeli 
nemzeti bAnk A számárA előírt összeget egyben fizesse ki, 
ez AzonbAn nem vonAtkozott A 4, eurót bevezetni nem 
szándékozó országrA, Amelyeknek A teljes összeg 5%-át 
kellett elküldeniük, Amellyel A kber működésének 
költségeihez járultAk hozzá. 



 

 

 

viii A szervezet kormányzó tAnácsA döntött A 
befizetendő devizAtArtAlékok nAgyságáról, AzonbAn A 
döntés Az eurózónA országAirA vonAtkozott. A 
befizetett tArtAlék nem lehetett euró és Az Adott 
ország nemzeti vAlutájA sem. A kezdeti trAnszfer 
összegének 15%-át ArAny, A másik részét konvertibilis 
devizák tették ki. 

 

 

 



források 

https://www.ecb.europA.eu/ecb/orgA/escb/html/index.hu.html 

 

https://www.mnb.hu/letoltes/mt19.pdf 

 

https://hu.wikipediA.org/wiki/eur%c3%b3pAi_k%c3%b6zponti_bAnk 

 

http://midrA.uni-miskolc.hu/document/34130/30503.pdf 
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